EJERCICIOS DE 1° ESO.-

1) Tacha los numeros gue no sean naturales:
12 -4 23 -5 36 29 -1 -15 13 -20

2) Calcula:

a)4-6+3+9-2-3=

by 6-(3+7)-2-7=

c) 7+9-6-3=

d) 16-5-(4-1)+3-(5-2)=

3) Una campaia de reciclaje cambia cada pila recogida por un caramelo. Isabel, Juan, Félix y Ana
recogen pilas entre sus amigos, de modo que Isabel consigue 3 pilas, Félix 12, Juan 8 y Ana 5.
a) ¢Cuantas pilas han recogido entre todos?

h) Si deciden juntar los caramelos y repartirlos en partes iguales, {cuantos recibe cada uno?

4) Una empresa alimenticia dona a una ONG 150 cajas con 25 paquetes de harina de 2 kilos en
cada caja.
a) {Cuantos kilos de harina dona la empresa?

h) Si la ONG ha de repartir la harina entre 750 familias, écudntos kilos tocan a cada familia?

5) Escribe con cifras o con letras, segun corresponda, los siguientes nimeros:
a) Setecientas seis unidades quince centésimas:
h) Novecientas cuarenta unidades treinta y seis milésimas:
c) 3045,605:
d) 90985,354:

6) Coloca vy calcula:
a) 0567,84 + 4569,005 = b) 4521,345 — 3413,543 = c) 456,15 - 0,25 =

7) éCuanto costard pintar las puertas y ventanas de un piso si tiene 9 ventanas y 8 puertas, si el
pintor cobra 10'5 € por pintar una puerta y 7’35 € por pintar una ventana?
8) Realiza las siguientes divisiones y calcula el cociente con tres cifras decimales:

a) 78954 : 25 = h) 60,55 : 14 = c)4321,28 : 0,45 =

9) éVerdadero o falso? Si es falso, expresa la frase correcta:
a) 30 es divisible entre 6.
h) 25 es divisor de 5.
c) 90 es multiplo de 6.
d) 15 es divisor de 70 .

10) Calcula el m.c.m. y el M.C.D. de :
a) 30, 40 y 90 b) 15, 20 y 10 c) 48, 72 y 84 d) 24, 18 y 30

11) Sara circula por una autovia en la que hay una estacion de servicio cada 80 Km. y un
restaurante cada 60 Km. Se detiene para comer vy, al mismo tiempo, llenar el depdsito de
gasolina en un punto donde hay un restaurante vy una gasolinera. {Cudntos kilémetros debe
recorrer antes de que vuelva a encontrar un restaurante y una gasolinera juntos?

12) Una embotelladora tiene un tanque con 135 litros de refresco de naranja y otro con 250
litros de refresco de limén. Quiere embotellarlos en garrafas iguales de la mayor capacidad
posible y sin desperdiciar ninguna cantidad de refresco. é{Qué capacidad han de tener las
garrafas?



13) Expresa, con notacion de potencia, los siguientes productos:
RECUERDA: "Una potencia es una forma abreviada de escribir una multiplicacién de varios
factores iguales”.

a) 2-2= h) 11-11-11= c) 3-3-3-3= d)a-a-a-a a-a=

14) Reduce a una sola potencia:
2 3 5

a) a-a= h7°:77= o) (Y = d)y2* 2.2 =

15) Relaciona las siguientes situaciones con numeros enteros:
a) Subi al cuarto piso andando:
c) Eratdstenes nacié en el afio 200 a.C.:
) Mi madre ha aparcado el coche en el segundo sétano:
d) En Siberia se alcanzaron los 20 grados bajo cero:

16) Indica cudles de las siguientes restas pueden hacerse con nimeros naturales (N) vy cuéles se

deben realizar utilizando numeros enteros (Z). Calcula, ademas, el resultado. (Ten en cuenta que
los niimeros naturales también son enteros):

OPERACION | Naturales (N) | Enteros (Z)
87 - 124 NO Si (-37)

43 - 24
1239 - 1436
276 - 279
2543 - 2345

17)0rdena de menor a mayor los siguientes numeros enteros y represéntalos en la recta
numerica: +3 -1 -3 +5 -7 -4 +8  +4

18) Escribe todos los nimeros enteros que indican temperaturas posibles entre -20 y 80,

19) Escribe el nimero -12 como:
a) suma de dos enteros negativos: b) suma de dos enteros positivos:

20) Un submarino estda a 120 m bajo el nivel del mar. Después de descender 20 metro mas y de

realizar dos ascensos, cada uno de 25 metros, écuantos metros le faltan para salir a la
superficie?
21) Resuelve:

a)15+ 4-7-3 0)3(2-5)-65+2:(3+4)-(6-8) =
b)12-6+8-5
7

) -5+8-9+ h)4-7(4+5)-8(9+7)-(-7-2) =
d)6+10-7-9= ) 3-(2+5)-6-5+2-(3-4)-(6-8) =
&) 3(2+3)-65+2(3-4)-(6-8) = H1-[6-(2+3)-(4+1)-2]-2=

Da+7@+5-80-N+(7-2)= KY4+7-(4+5)-8-(9-7)+(-7-2)=

22) Quita paréntesis y calcula:

a) (+4) — (+8) —(=3) + (+2) = (-5)= b)—(-4)+(-3) -(-4)+(-1) 2=
) 15-(6-2-8)+(2-7)= d)10-(-8)-(3-7) =

23) Aparco en el sotano cuatro de un edificio. Subo cinco plantas y voy al supermercado. Luego

hajo tres plantas y me compro un libro. Quedé con un una amiga en la octava planta, la
cafeteria. {Cuantas plantas deho subir?



24) Calcula:

a)2-3-10:2- 1= b)3*+2-4-3-2=
)(2-3+4-3):3-2+10= d)3-4-9:3+2.(4-1) =
e) 2-3-[1-5+3-(-2)]= f)3-(-2)+2-(2-3+4)=

25) Representa la fraccion que se indica en cada caso:

26) Calcula:
7 2 5 3
a) —de324 bh) —de627 c) —de—
9 3 6 4

24
27) Escribe tres fracciones equivalentes a —.

36
28) Escribe la fraccion irreducible de 25

29) Indica si son equivalentes los siguientes pares de fracciones y por qué:

4 20 28 4
a) Ty b) <oy
525 49° 8
30) Calcula el valor de x para que se cumpla la igualad en cada caso.
2 10 5 3
a) —=— by —=2
x 25 15 x
31) Ordena de mayor a menor:
777 4 5 3 7
a) ——,— b) —— —,—
5 2 4 5 6 10 15

31) He leido las tres quintas partes de un libro de 360 péaginas. {Cuantas paginas me quedan por
leer?

32) Calcula, simplificando el resultado cuando sea posible:
2 3 1 2 1 3 2 2 1 3
a)—+—= bhH—+== c)—+——=—= dy———-3= e)—+——
3 4 6 4 3 6 4 3 6 6

32) Calcula, simplificando el resultado cuando sea posible:

){4 3} 1 ){1 3} [2 3}
a) —+—|——= b)) —+=|—-|—+—|=
6 6) 3 3 6/ \5 10
C){E+EJ_(E+1J+£= d)(l_iJ_(i—zj.J:

6 6 5 3) 10 5) 10

3L, 2) (3 1) ,_ 3(L, 2 (3.1).,2
e)E'(ers] (4 3]2 3 [2+5] [4 3]'2

33) De un deposito de gasolina se sacan primero los 2/5 de su capacidad y después se saca 2 de
su capacidad. éQué fraccion de combustible hemos sacado? éQué fraccion queda en el
depdsito?

34) Juan y Pedro compiten en una carrera. Juan ha recorrido 5/12 del trayecto y Pedro 3/8. éCual
va primero?

35) He recorrido 42 km que suponen los dos tercios del trayecto. éCuél es la longitud total del
trayecto?

36) El duefio de un solar ha decidido venderlo en parcelas. Vendio primero 2/7 del total, luego la
quinta parte de lo restante y todavia le quedaron sin vender 800 m® sin vender. Calcula la
superficie del solar.



37) Expresa en m’ :
a) 3'25 hm®

b) 3 dam® 5 m*

c) 21 km* 12 dam® d) 1253 cm®
38) Completa:
a) 0,034 km = cm e) 36,5hm? = a
b) 368 mm = m f) 5dm?= mm?
c) 0,356kg = g g) 12dm?= mm?®
d) 12,34 mg = hg h) 34,76 m® = |

39) El depésito del coche de Irene tiene una capacidad de 5,68 dal. Si el litro de gasolina cuesta
1,332 euros el litro, écuanto tendra que pagar por llenar el depésito si esta vacio?

40) Un barco transporta 275000 m® de petraleo. éA cudntos camiones cisterna puede abastecer si
cada uno de ellos tiene una capacidad de 150 hl?

41) Una parcela mide 24 hm?® 3 dam? 2 m? y otra parcela mide 2483,5 a. éCuénto mide mas una
que la otra?

42) En un deposito hay 9,5 kl 6 hl 80 dal de agua. El primer dia sacamos 3,34 kl y el segundo 5
m®. Expresa la cantidad de agua que tiene el depoésito después del segundo dia en litros y en
metros cubicos.

43) Se reparten 825 kilos de papas en 25 bolsas iguales. éCuanto pesara cada bolsa? Expresa el
resultado final en gramos y en hectogramos. Si el kilo de papas se vende a 0'64 €, icudnto
costara cada bolsa?

44) Una garrafa contiene 2'5 decalitros de agua. {Cuantas botellas de medio litro se necesitan
para vaciar la garrafa? Si cada bhotella se vende a 0'35 €, écuanto dinero se obtiene en total?

45) éCuéntos sobres de 35 gramos se pueden llenar con 10 Kg. de aztcar?. {Cudnta azlcar
queda sin envasar? Si cada sobre se vende a 12 céntimos, écuanto obtendremos en total?

46) Una garrafa tiene 2 decalitros de agua. {Cuantas botellas de medio litro se necesitan para
vaciar la garrafa?

47) éCuantos metros de valla se necesitan para cercar un campo cuadrado de 5 dam y 3 m de
lado? Si cada metro lineal de valla cuesta 2275 €, écual sera el gasto final?

48) Tenia ahorrado dinero suficiente para comprarme un aparato de DVD que costaba 60 €.
Cuando llegué a la tienda, ésta tenia una rebaja del 15%. {Cuanto pagué por el aparato?

49) Calcula los siguientes porcentajes:

a) 50% de 432 b) 10% de 450 c) 75% de 1500 d) 30% de 600
49) Un comerciante ha vendido 450 kg de naranjas de una partida de 600 kg. {Qué porcentaje

del total de la partida ha vendido? ¢Qué porcentaje le falta por vender?

50) Un transportista ha realizado el 45% de su trayecto y ha recorrido 135 km. (Cuél es la
distancia total que tiene que recorrer? éCuantos Km. le faltan atn por recorrer?

51) Halla el valor numérico de las siguientes expresiones algebraicas para los valores que se
indican en cada caso:

a) 5x—9 para x=3 b) —3a+5 para a=—-6
52) Ana tiene "m” afios. Expresa, utilizando el lenguaje algebraico, las frases siguientes:

a) Bea tiene 3 afios mas que Ana:

c) Diego tiene la mitad de afios que Ana:

e) Fatima tiene el doble de afios que Bea:

b) Celia tiene el doble de afios que Ana:

d) Eduardo tiene dos afios menos que Ana:

f) éQué edad tendrédn Eduardo y Fatima dentro de 4 afios?



53) Traduce al lenguaje algebraico las siguientes frases:

LENGUAIJE ORDINARIO

LENGUAJE ALGEBRAICO

El doble de un ntimero menos su cuarta parte.

Afios de Ana Belén dentro de 12 afos.

Un ndmero par.

Un numero impar.

Dos numeros enteros consecutivos.

La edad de una sefiora es el doble de la de su hijo menos 5 afios.

Dimensiones de un rectangulo en el que su largo tiene 6 metros
mas que el ancho.

w_er

Lo que cuestan "c
euros.

metros de cuerda si cada metro cuesta 8

El beneficio que se obtiene en la venta de un articulo que cuesta

a” euros y se vende por "h” euros.

w,

Considerando un rebafio de "x” ovejas:

Numero de patas del rebafio.
Numero de patas si se mueren 6 ovejas.

Numero de ovejas después de nacer 18 corderillos.

54) Resuelve las siguientes ecuaciones:

Ix+4=7 8) 2x+9-3x-2=x-3-5x-2

5% + 6 = 2% 9) 4(3x-1)-3x=4(2x - 3)

)

2)

3) 2x-24+5=3x+2
4) dx+1=3x-1+6
5)

6) 15-2x=4x -3 + x
7) 5x-9=3x-1

55) Hace 10 afios, una mujer tenia "x" afios:

10) 4(x + 1) - 2x = 10 - 2(x - 3)
11) 3(4x - 2) - 3x = 4(2x - 1)
X+ 3-3x+3=2x-1 12) 4(3x + 1) - 4x = 8 - 2(x - 3)
13)3x(1 +5x) =9- (2x + 7) - x
14) 7(x - 1) - 4x - 4(x - 2) = 2

a) ¢Qué edad tiene ahora? h) ¢éQué edad tendra dentro de 20 afios?

56) {Qué cantidad hay que sumar al nimero 8 para obtener el triple de dicha cantidad?

57) Un numero més su doble més su triple mas uno es igual a 31. éDe qué numero se trata?

58) Un padre tiene tres veces la edad de su hijo. Si la suma de ambas edades es 48, iqué edad

tiene el hijo?

59) Hace 10 afios la edad de Carlos era el cuadruple que la de Javier y, hoy en dia, es solamente

el doble. Halla las edades actuales de ambos.

60) En una caja hay doble nimero de caramelos de menta que de limén y triple nimero de
caramelos de naranja que de menta y limén juntos. En total hay 312 caramelos. Hallar los

caramelos que hay de cada sahor.




